



**К 80-летию
Виталия Ивановича СТАРОСТЕНКО**

13 апреля 2015 г. исполнилось 80 лет выдающемуся ученому и организатору науки, академику Национальной академии наук Украины Виталию Ивановичу Старостенко.

Редколлегия журнала “Геофизические исследования” сердечно поздравляет Виталия Ивановича с юбилеем, желает ему здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов, а также оптимизма, без которого сейчас никак не обойтись.

Вся жизнь Виталия Ивановича связана с геофизикой. По окончании Киевского государственного университета им. Т.Г. Шевченко он работал инженером в Киевской геофизической экспедиции треста “Укргеофизразведка”, где получил опыт полевых работ. В 1961 г. он поступил в аспирантуру Института геофизики АН УССР, и с тех пор его жизнь посвящена науке.

Круг научных интересов Виталия Ивановича исключительно широк. Им выполнены исследования мирового уровня в области теории интерпретации гравитационных,

магнитных и геотермальных полей, внесён большой вклад в теорию и методику решения некорректно поставленных задач геофизики, автоматизацию процессов интерпретации геофизических данных, в изучение строения и геодинамики структур земной коры по комплексу геофизических данных. При его активном участии выполнена серия региональных сейсмических профилей на территории Украины и сопредельных стран, проведена комплексная интерпретация полученных материалов. Под руководством В.И. Старостенко проводились геолого-геофизические исследования, направленные на поиск и разведку полезных ископаемых, включая углеводороды, а также работы по геоэкологии, в том числе в районе Чернобыльской АЭС. Многие годы Виталий Иванович руководит научными исследованиями в области геофизики и геодинамики на Украине.

Виталия Ивановича Старостенко любят и ценят несколько поколений геофизиков. В шестидесятые годы XX века он наряду с В.Н. Страховым, М.А. Алексидзе и А.В. Цирульским вошел в число ведущих ученых в области теории интерпретации потенциальных полей. Более 40 лет при участии В.И. Старостенко проводится ежегодный Международный семинар им. Д.Г. Успенского “Вопросы теории и практики интерпретации гравитационного, магнитного и электрического полей”.

В 1975 г. В.И. Старостенко стал заместителем директора по науке Института геофизики им. С.И. Субботина НАН Украины; с 1991 г. по настоящее время является его директором. С 1988 г. В.И. Старостенко – академик-секретарь Отделения наук о Земле и член Президиума НАН Украины. Виталий Иванович искренне предан науке, он прилагает немало сил для воспитания научных кадров – им подготовлены 27 кандидатов и 2 доктора наук.

Труды академика В.И. Старостенко хорошо известны и востребованы международным геофизическим сообществом. Им опубликовано более пятисот работ, среди которых пять монографий.

На протяжении многих лет Виталий Иванович является Главным редактором “Геофизического журнала” НАН Украины, входит в состав редколлегий нескольких международных журналов и, что особенно приятно, является членом редколлегии нашего журнала.

В.И. Старостенко награжден рядом правительственных наград, в том числе орденами “Знак Почета” и “За заслуги” III степени, знаком отличия НАН Украины “За наукові досягнення”, имеет звание “Заслуженный деятель науки и техники Украины”.

Избрав много лет назад науку главным делом своей жизни, Виталий Иванович всегда очень строго относился и относится к своим работам, оставаясь мягким и доброжелательным по отношению к коллегам. Принципиальность, отзывчивость, искренность В.И. Старостенко снискали уважение не только его украинских коллег, но и всех, кому довелось работать вместе с ним.

Долгих Вам лет, дорогой Виталий Иванович!

Редколлегия